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a kiadóhivatalba kérjük utasítani 

A lap kiadója : NYITRAI ÉS TÁRSA

Megalakult a magyar gyermekvédő 
fiókja
megelégedett játékos hetet a sze­
gény magyar gyermekeknek 1 A 
gazdagok kurtítsák meg egy-két 
nappal drága nyaralásukat és a 
megtakarított összeget ajánlják fel a 
magyar gyermeknyaraltatási akci­
óra, akiknek pedig úgy kellemesebb: 
vegyenek magukhoz egy-egy vézna

lévai
Az emberiség hova-tovább mind­

jobban rájön arra a valóságra, hogy 
a jobb jövőt, az ideálisabb uj tár­
sadalmat a gyermekben kell felépí­
teni, azért a figyelem minderőseb- 
ben fordul a gyermek felé. Mintha 
csak érezné az emberiség, hogy a 
világháború és az utána következő 
idők mennyire felkavarták, elfogultá 
tették, megmételyezték a lelkét és 
igy a jövő társadalom fundamentu­
ma, a gyermekek lelkében kívánja 
kialakítani a magasabb erkölcsi ér­
zék iránti fogékonyságot, a huma­
nizmust, az önzetlen, szociális meg­
értést, amely nélkül egy modern 
társadalom élete el sem képzelhető.

Mind ennek az alapja azonban az 
ép test, az egészséges test, a ter­
mészetes testi fejlődés lehetőségének 
megadása a gyermek részére. Mert 
nem frázis a régi görög közmondás: 
Ép testben lakik az ép lélek! A 
modern gyermektanulmányozási kí­
sérletek megállapították, hogy a 
diáknál a gyönge előmenetel sok­
szor a fejletlen szervezet jele és 
megfordítva, azt is megállapították, 
hogy a szellemileg hátramaradt 
gyermek növekedése mögötte ma­
rad az átlagnak. A test és a lélek 
fejlődése szoros összefüggésben áll 
egymással. Amint a gyermeklélekkel 
foglalkozik a tanitó, úgy kell fog­
lalkoznunk a gyermek testével is 
egy boldogabb társadalom eljövete­
lének érdekében.

A szlovenszkói magyar asszonyok 
legjobbjai elhatározták tehát, hogy 
hathatós pártfogásba veszik a ma­
gyar gyermekeket és erre a ma­
gasztos feladatra megalakították a 
Csehszlovákiai Magyar Gyermek­
védő és Szünidei Gondozó Egyesü­
letet Pozsony székhellyel. A gyö­
nyörű célkitűzésű egyesület legelső 
fiókja Komáromban alukult meg, 
utána pedig e héten Léván bontott 
zászlót az uj egyesület, amely 
szeretnők hinni — Léva város asz- 
szonyainak jó híréhez méltó tevé­
kenységet fog kifejteni nemes cél­
jainak megvalósításában.

Léva nemcsak a jelszavak, de a tet­
tek városa is. Itt kelt szárnyra a tü­
dőbetegek érdekében a Csak egy 
virágszálat akció, itt találták ki a 
Láthatatlan emberek láthatatlan 
bálját és a Csak egy ebédet! jelszó 
mellé most odaállíthatjuk az uj jel­
szót: Csak egy igazán boldog és

Az alakuló gyűlés
A Csehszlovákiai Magyar Gyermekvédő és 

Szünidei Gondozó Egyesület lévai fiókja ala­
kuló gyűlését kedden este hat órakor tar­
totta a Kaszinó nagytermében, Dr. Bolemanné, 
Zorkóczy Atala, az egyesület országos alel­
nöke vezette a gyűlést és megnyitójában lel­
kes szavakkal vázolta az egyesület nemes 
hivatását, majd Jaross Andorné, az egyesü­
let országos elnökének következő üzenetét 
olvasták fel:

Tisztelt alakuló közgyűlés 1 Az a gondolat, 
amely bennünket ezalkalommai összehozott: 
a magyar gyermekvédelem intézményes ki­
építése. Eleinte csupán az volt a tervünk, 
hogy a munkanélkü i magyar munkások 
gyermekei részére egy nyaraltatási akciót 
kezdeményezünk. Később kiderült, hogy ezt a 
tervünket csupán egyesületi alapon valósít­
hatjuk meg. Ezért kell tehát nekünk moat 
egy egyesületbe tömörülnünk. Egyesületün­
ket országos egyesületté kell alakitanunk, 
mert az országos hivatal, a városok, a járá­
sok, községek, amelyeknek költségvetéseiben 
jelentékeny összegek vannak évenként felvéve 
a gyermekvédelem céljaira, — csak orszá­
gos egyesületet támogathatnak. Szlovenszkón 
egész sereg különféle egyesület foglalkozik a 
gyermekvédelemmel. Ezeknek az egyesüle­
teknek nagyrésze nemzetiségi alapon van meg­
szervezve. Csupán nekünk magyaroknak nin­
csen a gyermekvédelemmel foglalkozó egye­
sületünk. Nálunk magyaroknál ősi tradíció, 
hogy a gyermekek gondozásával mindig az 
asszonyok foglalatoskodtak. Ezért vállaljuk 
tehát mi mBgyar asszonyok magunkra ezt a 
nemes feladatot, hogy kinyújtsuk segítő, 
ápoló, oltalmazó kezünket oda, ahol a ma­
gyar gyermekek létét és egészségét veszede­
lem fenyegeti. Ehhez a magasztos munkához 
kérem magyar asszonytársaim szives támo­
gatását.

Majd az országos hivatalba jóváhagyásra 
felterjesztett alapszabályok ismertetése kerü't 
sorra, majd a gjüés egyhangúan kimondta 
a lévai fiók megalakulását és annak

ideiglenes vezetőségét

a következőképen választotta meg. (A vég­
leges megválasztás az alapszabályok jóváha­
gyása után történik meg.)

E'nök lett Taubinger Árpádné, Kiskeres- 
kény, ügyvezető alelnök dr. Huberth Pálné, 
alelnökök . Rudnyánszky Olga, Schubert Tó- 
dómé, Majthényi Lászlóné, Vida Jónásné, 
főtitkár dr Sós Lászlóné, titkár Szudy Nándor 
ref. s. lelkésr, pénztáros Surányi Béláné, el­

és az elégtelen táplálkozástól fejlő­
désében visszamaradt magyar, gyer­
meket, ezzel is szolgáljuk és ment­
síik a magyar jövőt!

Garamvölgyi magyar nők ! karol­
játok fel, támogassátok az elindított 
szép eszmét, a szegény magyar 
gyermekek, a nélkülöző munkanél­
küliek elsatnyult gyermekeinek szo­
morú arcán kivirágzó életrózsák 
mosolya lesz legszebb jutalmatok 
áldozatosszivü fáradozástokért1

lenőr Fest Ernőné, jegyző Horatsik Pálné.
Választmány: dr Adorján Hugóné, Antal 

Gyuláné, Bartos Béláné, dr Balog Sándorné, 
Bakos Lajosné, Bojsza Józsefné, Zaeliz, Ber- 
náth Adolfné. Dénes Zoltánná. Droppa Ernőné, 
Nagysalló, Eder Kálmánná, Freyer Árminná, 
Hontvarsány, id. özv. Fornai Istvánná, ifj. 
Frasch Józsefné, özv. dr Gergely Fiilöpné, 
dr Guba Jánosné, Hecht Imréné, Málai, 
Hoffmann Árpádné, dr Horváth Józsefné, Új­
bánya, Rabos Józsefné, Oroszka, Hu’lev Já­
nosné, Knapp Gézáné (gépker.) Klain Ödön­
né, Koncz Károlyné, dr Kopek Imréné, Nagy- 
salló, Lschky Elekné, dr Liebermann Ernőné, 
Majlátb Kata, Klskereskény, dr Nagy Béláné, 
Otfermann Ágostonná, Oadrajkovics Mária, 
dr Prieazner Gvuláné, dr Pető Imréné, Per­
laki Andorné, Gr.-Szt-Benedek, Pekarik Vil­
mosod, Prachár Istvánná, Stengi Jánosné, 
Zseliz, Schwartzer Sándorné, Dobogó, dr Stei­
ner Oazkárné, dr Schweinecker Lászlóné, 
Zseliz, Schwitzer Gyuláné, dr Técsev Ele­
mérné, Újbánya, ifj. Váczy Jánosné, Vörös- 
marlhy Miklósné, Weiss Imréné.

Strasser Béláné (Pozsony) az egyesület or­
szágos ügyvezető alelnöke a lévai fiók meg­
alakulása alkalmából az alábbi levelet in­
tézte a lévai magyar nőkhöz :

A magyar gyermekvédelem központja ré­
széről őszinte örömmel és magyar lélekkö- 
zösséggel köszöntőm Léva lelkes magyar asz- 
szonyait abból az alkalomból, hogy megala­
kult a gyermekvédelem lévai fiókja. A ma­
gyarok Istene árassza el bőséges áldásával 
nemzetmentő munkájukat.

Minden magyar anyának és asszonynak 
kell, hogy szívügye legyen nemzeti kisebb­
ségünk legféltettebb kincse: a magyar gyer­
mek. Hogyha a nyári szünidő alatt sikerül 
sok kis sápadt magyar arcocskájára vissza­
lehelnünk az élet pírját, akkor már el is ér­
tük célunkat, mert hiszen célunk, amiért szi­
vünk minden dobbanásával küzdőnk: a ma­
gyar gyermeknek testben és lélekben való 
megerősítése. Szolgálja mindenki 6zt a ne­
mes célt becsületes, őszinte munkával s ak­
kor az elért siker méltó módon fogja koro­
názni áldozatkész munkájukat. Sajnos, tech­
nikai okokból nem tudok aznap elmenni Lé­
vára, de gondolatban és lélekben kedden én 
is együtt ünnepelek sok lelkes lévai magyar 
asszonytársammá'.
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Tudnivalók a lévai könyvtáros tanfolyamról A gabonakönyvecskék 
becserélése.

A Léván 1937. julius 19—augusztus 7-ig 
tartandó állami magyar könytáros tanfolyam 
célja, hogy a községi magyar közkönyvtáro­
sok számára a könyvtáragy minden ágában 
szakképzettséget adjon. A tanfolyam ideje 
alatt rendszeres és folytatólagos előadások 
tartatnak, melyeken a hallgatóknak részt kell 
venniök. Az előadások száma naponkint 5 
előadási órában van a tanterv szerint meg­
állapítva. Mivel tankönyv nincs, a hallgatok 
az előadások anyagát msguk jegyzik. Az elő 
adások a következő könyvtári szakkérdéseket 
ölelik fel: I. A népnevelés és a könyvtárak 
jelentősége ku'turális, szociá'is és gazdasági 
szempontból. II. A könyvtárak fej ődésének 
történeti áttekintése. III. A nyi vános — köz 
— könyvtárak szervezésére vonatkozó törvé­
nyek és rendeletek ismertetése. IV. A könyv­
tárak igazgatása, ügyvezetése. V. A könyv­
tártanácsok szervezése, feladatköre, a könyv 
táros munkájának ismertetése, feladatai a 
könyvtár igazgatásában és a népnevelési cél 
elérésére, az olvasók nevelése. VI. Könyv- 
tárlechnika. — Közkönyvtárak berendezése, 
könyvbeszerzés, a kötelező közkönyvtár nyil­
vántartásokra és statisztikai adatgyűjtésre 
vonatkozó szabályok ismertetése. VII. Magyar 
és a csehszlovák, valamint a világirodalom 
rövid ismertetése. VIII Könyvtártechnikai 
gyakorlatok.

A tanfolyam végével vizsgára csak az je- 
lentkezhetik, aki az előadásokon és könyv- 
tártechnikai gyakorlatokon rendesen rósztvett, 
miután az elég nagy tananyag megkívánja az 
előadások rendszeres hallgatását. A tanfolyam 
célja, hogy a magyar közkönyvtárak könyv 
tároséi az isko’án kívüli népnevelésre vonat­
kozó törvények szerint és szellemében a ma­
gyar közkönyvtárakat mai jórészt kölc3ön- 
könyvtári jellegéből valóban népnevelő kul­
túrintézménnyé fejlesszék.

A tanfolyamra jelentkezők számára vasúti

A legújabb rendeletek ismertetése
A külföldre utazók valuta­
kiviteli nyilatkozata.

A pénzügyminisztérium a csehszlovák Nem­
zeti Banknak a külföldi utazásoknál gyako­
rolt valutaellenőrzésével kapcsolatban junius 
15 tői bevezette a „valutakivi éli nyilatkoza­
tot*,  ame'yet a külföldre utazók az államha­
táron a vámhivatali tisztviselőknek átadni kö­
telesek. A nyilatkozatban a következő ada­
tokat kell feltüntetni: az utlevéltu'ajdonoa 
neve, foglalkozása, lakhelye, az útlevélbe 
esetleg bevezetett családtagok neve, az út­
levél száma, az útlevelet kiállító hivatal, az 
utazás célja és tervbevett tartama, valamint 
a kivitt valuták. A nyilatkozatban foglalt ada­
toknak meg kell egyezniük az útlevél és a 
valutajegyzék adataival. A nyilatkozatot az a 
pénzintézet adja ki, amelynél a külföldre utazó 
valutáit beszerzi, esetleg utazási iroda is le­
het. A nyilatkozatot a cég üzleti bélyegzőjé­
vel kell ellátni. Ha az utas csupán megen­
gedett összegű csehszlovák pénzt visz ki kü - 
földre, úgy a nyilatkozatot önmagának kell 
kiállítania. Közös útlevéllel történő társssutak- 
nál közös nyilatkozat is kiállítható. A nyilat­
kozat bemutatása csupán belföldiekre köte­
lező (tehát olyan személyekre, akiknek ál­
landó lakhelyük a caehszlovák köztársaság 
területén van, tekintet nélkül az állampolgár­
ságukra). Nyilatkozatot nem kell leadniok 
azoknak, akik turislaigazolvánnyal csupán a 
határmenti területre rendezett kiránduláson 
vesznek részt. A nyilatkozatban foglalt ada­
tok helyességéért részint az utasok, részint a 
pénzintézetek vagy utazási irodák felelősek, 
amelyek cégbélyegzői a nyilatkozat alatt ta­
lálhatók. A szükséges nyomtatványok a Nem­
zeti Bank fiókjainál és valamennyi pénzinté­
zetnél beszerezhetők.

A belföldi munkapiac védelme.
A belföldi munkapiac védelméről hozott 

1928. évi 39 sz. törvényt egy kormányren­
delettel módositották. A módosítás megszi­
gorítja a külföldi állampolgárok alkalmazta­
tását a csehszlovák köztársaságban és lehe- | 

utazási kedvezmény van biztosítva. 0 csó 
(napi cca 13 korona) elszállásolásról, élel­
mezésről — tiszta hálóhelyiségekről, reggeli, 
ebéd, vacsora kiszolgálásáról — a lévai já­
rási magyar közművelődési testület áldozat­
kész közreműködésével történt gondoskodás. 
Félreértések elkerülése végett közli a tanfo­
lyam igazgatósága, hogy a tanfo'yam első­
sorban a magyar közkönyvtárosok számára 
fontos, vsgy akik magyar közkönyvtárosi 
munkát kívánnak végezni, különösen ta.itók, 
tanítójelöltek számára, vagy más foglalkozás­
beli számára is. akik községében a magyar 
népnevelő munkában résztvesz és szakisme­
retek birtokában kívánnak abban fokozottabb 
mértékben résztvenni.

Vasúti kedvezményt minden hallgató kap, 
aki beküldi a vasu'i igazoló lapot iPrukázka 
pro úcrstrira kurzu), rláirásával ellátva, sze­
mélyi adatait a már közölt módou, 5 koro 
nás okmánybélyeget és válaszbélyeges cím­
zett borítékot beküld. Feltétlenül jelezni ke I, 
mely állomásról indul a résztvevő. A tanfo­
lyam egyébként ingyenes, tandíj nincs, csak 
a bizonyítvány okmánybélyegét kell meg­
vennie. A tanfo'yam ideje alatt a szállás és 
élelmezés költsége cca Kő 300. Az erre rá­
szoruló hallgatók a tanfolyam végén állam­
segélyt kspaak, melynek összege hallgatón- 
kint Kő 50—150 Jelentkezési határidő junius 
20, ameddig a vasúti igazolványlapok is be- 
kü'dendők. Igazolt esetben a jelentkezéseket 
juniuz 28-ig fogadja el a tanfolyam igazga­
tósága : Ivánfy Géza, a Ciehszlovákiai Ma­
gyar Közművelődési Szövetség orsz. ügyve­
zetője, Bratislava, Lazaretská 4/c. IV. emelet, 
akihez a bejelentések küldendők, vagy szó­
ban közlendők. A vasúti igazoló lap feltét­
lenül beküldendő a jelentkezéssel egyidejűleg, 
ha a résztvevő a kedvezményben részesülni 
kíván (50 százalékos a kedvezmény) 

tővé teszi a külföldiek célszerű nyilvántartá­
sát. A rendelet célja megállapítani, hogy a 
külföldön élő csehszlovák állampo'gárok nem 
részesülnek-e hátrányosabb elbánásban, mint 
a külföldi állampolgárok Csehszlovákiában. 
A rendelet kimondja, hogy foglalkoztatás 
alatt minden olyan ténykedés értendő, ame­
lyet valaki más személy számára végez, még 
akkor is, ha ezért fizetést nem kap. Ez a ki­
vétel elsősorban a tanoncokra vonatkozik, 
akik bér nélkül dolgoznak mestereiknek.

A kü földiek munkaengedélyét ezután a hi­
vatalok szabad mérlegelés alapján adják ki 
s ez lehetővé teszi, hogy figyelemmel legye­
nek a más államokban érvényben lévő gya­
korlatra. A rendeletnek egyébként szociális 
okai vannak, amennyiben a kormány igyek­
szik a meglévő munkalehetőségeket elsősor­
ban csehszlovák állampolgároknak juttatni. 
Uj rendelkezés, hogy azok a nők, akik 1923 
után házasság révén külföldi állampo'gárokká 
lettek, de azóta megszakítás nélkül Csehszlo­
vákiában élnek, az alkalmaztatás tekinteté­
ben nem számítanak külföldieknek.

A külföldi állampolgárságú alkalmazottak 
ezután kétévenként kötelesek lesznek a ható­
ságnak bemutatni munkaengedélyüket és a 
hatóság minden egyes esetben felülvizsgálja 
fennforognak, e még a külföldi állampolgár 
itteni alkalmaztatásának indokai. Elfordul 
ugyanis, hogy külföldieket mint nélkü'özhe- 
tetlen munkaerőket képeztek ki ugyanazokra 
a munkákra s igy a külföldiek munkaenge­
délyének indoka nem forgott fenn többé.

Az első ilyen általános revízióra ez évi 
október elsején kerül sor. Az uj kormány­
rendelet a munkabizonyitványok (osvéjó.-ni) 
nyilvántartását vezette be a ezeket kell min ■ 
den két évben beterjeszteni a kiadó hatóság­
hoz annak felülbírálása céljából, hogy a bi­
zonyítvány kiadásakor lévő okok még mindig 
fennforognak. A bizonyítványok legelőször 
1937 október 1-ig terjesztendők be a kiadó 
hatóságokhoz, mert ellenkező esetben érvé­
nyüket vesztik.

A hivatalos lap közlése azerint a gabona­
termelők, a bérlők (amennyiben bérben ka­
pott gabonáról vsn szó), a gabonatermelő 
családtagjai, állandó és idényalkalmazottai 
(amennyiben a gabonát bér fejében kapják), 
a kikötményesek, valamint azok a személyek, 
akik a gabonát a gabonatermelő elhalálozása 
folytán szerezték, kötelesek az 1937—38. 
gazdasági évre szóló kimutatást (gabona­
könyvecskét) átvenni az illetékes községi kör­
jegyzőségeknél legkésőbb augusztus 15 ig. A 
hatóságok az uj kimutatást csak a régi be­
terjesztése ellenében vagy a Gabonatársa­
ság által az 1936—37. gazdasági évre vo­
natkozóan kiállított másodlat becsatolása el­
lenében adhatják ki. Azok is kötelesek au­
gusztus 15-ig átadni kimutatásaikat, akiknek 
az 1937—1938. évben nincs igényük uj ki­
mutatásra. Augusztus 15-e után kért kimu­
tatásokért a hatóságnál a Gabonatársaság ja­
vára 2 korona fizetendő. A gabonatermelő, 
illetve a gabonatulajdonos a kimutatás nélkül 
nem szállíthat gabonát a Gabonatársaságnak 
és meg sem őröltethsti A hirdetmény a ki­
mutatás kiállítására vonatkozóan részletes el­
írásokat tartalmaz.

Egészségügyi előírások az 
élelmiszerek eladásánál.

Több panasz hangzott el amiatt, hogy az 
élelmiszerek elárusitása körül nem a legna­
gyobb tisztaság uralkodik és a kirakott élel­
miszereket nem védik kellőképpen a porral, 
piszokkal és bacillusokkal szemben. Láthat­
juk Láván is, hogy p'. a piaci kenyérárusok 
sátraiban a verebek ugrálnak a kenyereken 
ás vígan csipegetik.

A szlovenszkói hivatalos közlöny legutóbbi 
száma 174. szám alatt közli az egészségügyi 
minisztérium 45438/36. számú határozatát, 
amelyben a minisztérium az illetékes ható­
ságokat ezen a téren szigorú ellenőrzésre 
hívja fel. Az országos hivatal az összes első­
fokú politikai hatóságoknak elrendelte, hogy 
az ellenőrzést a legszigorúbban folytassák le 
és a törvényes előírások ellen vétőket a vo­
natkozó törvények értelmében büntessék meg. 
A miniszteri határozat megtiltja az élelmisze­
rek fölösleges tapogatását, vil.mint azt, hogy 
csemegeüzletekben a szárnyasokat és a va­
dat közvetlenü' az élelmiszerek közé helyez­
zék el. A miniszteri intézkedés egyben elő- 
irjs, hogy az élelmszerüzletekben mosdóesz­
közökről kell gondoskodni. Az érdekelt áru­
sok és kereskedők ezért a saját érdekükben 
cselekszenek, ha betartják a vonatkozó 
egészségügyi előírásokat, mert ezáltal súlyos 
kellemetlenségtől és büntetéstől szabadulnak 
meg.

Az árvák majálisa . . .
Mindig nagyon szerettem a gyermekeket, 

hiszen az ö ártatlan lelkűk őszinte megnyi­
latkozása, azt hiszem, mindnyájunk szivéhez 
megtalálja az utal. Ds kétszeresen szeretem 
az árvát, hiszen én sem ismertem a szülői 
szeretetet melegét. S mig hálatelt szívvel 
gondolok drága nevelősztlleimre, igaz öröm­
mel látom a lévai kis árvák önzetlen szere­
tetteljes gondozását is.

Milyen megnyugtató érzés tudni azt, hogy 
ebben az önző és irigy világban vannak jó­
ságos lelkek, akik egész élelüket egy szent, 
nemes célnak szentelik. Valahányszor kijö­
vök az árvaházból, mintha templomból jön­
nék ki. Csak imádság után tud a lelkünk 
minden kictinyes'redásen felülemelkedve min­
den szép és nemes iránt megértőbb lenni. 
Mert ugye mennyi szeretet, mennyi áldozat­
készség kell ahoz, hogy az elvesztett szülői 
szeretetet kárpótolni tudják.

És hogy milyen vidám gyermekkscijtól 
cseng-bong ott udvar, folyosó s terem Pi­
ros, egészséges arcuk ctak úgy ragyog az 
örömtől, mikor megtudjak, hogy kirándulásra 
mennek, Kisbérre. Igen ám, de reggel esik 
az eső és a kis sereg szomorúan vonul a 
kis kápolnába, hogy kicsi szivük buzgó imái- 
tói kiderüljön az ég. S lám mire kijönnek,
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aüt * nap a van nagy készülődés az egész 
vonalon.

Stefkovics ur (Keleesényből) ingyen viszi 
autón az árvákat. Kétszer tér, sőt 2 kilo cu­
korral ia gazdagítja a menüt, l’edig 120 po­
gácsa, 2 sonka és 7 kenyér lett vive, amit 
a gyermekek kitűnő étvággyal el is fogyasz­
tottak. Jánosy László és felesége a legmesz- 
szebbmenő előzékenységgel fogadták őket 
Kisbéren s egész napi ingyen fürdőzés lett 
engedélyezve. Volt is öröm, lubickolás, bol­
dog kacagár. A faluban pedig még egy meg­
lepetés várt reájuk. A kis kápolnából kijőve, 
Jánosy Lászlóné, a kedves Magduska látta 
meleg szerelettel vendégül a kis árvákat. A 
megtérített asztalon 38 csésze tej és hozzá

TONHAISER MIHÁLY PAPI JUBILEUMA
Tonhaiser Mihály nagysallói plébános, 

szentszéki tanácsos pappá szentelésének 40. 
évfordulóját f. hó 12-én ünnepelte Nagysalló 
lakosaága. A jeles lelkipásztor ünneplésében 
ugyanis nem csupán a rk. hitközség, de a 
városka lakossága felekezeti különbség nél­
kül részt vett, annak bizonyságául, hogy a 
jubiláns szerény, de alkotó munkás egyéni­
sége a legszélesebb körökben becsülésben áll.

Az ünnepélyes szentmise után az ünneplő 
közönség a zárda udvarára vonu't, ahol a 
felállított diadalkapunál a jubiláns környék­
beli oltártestvérei sorakoztak fel.

Ez az udvar a leghívebb tanúja a jubi­
láns munkásságának. Itt építette fel a ma­
gyar anyanyelvűek védő bástyáját: a róm. 
kath. magyar iskolát I Dj nem csak uj is­
kolát épittetett itt, hanem 1929-ben Ö ala­
pította az irgalmas nővérek zárdáját is. A 
hitközség fehér márvány emléktáblát helye­
zett el a zárda falán, hogy az idők viszon­
tagsága se mossa el alapítójának nevét, a 
magyar kato ikusság lelkes pásztorának em­
lékét.

Kopek Imre mondott szívből fakadó be­
szédet, az alapítót és intézményét, az irgal­
mas nővérek fáradságot nem ismerő áldásos 
munkáját méltatta.

Majd átvonu't az ünneplő közönség a 
zárda kis ligetébe, ahol számos üdvözlő be­
széd hangzott el. Mindenek előtt azok kö­
szöntötték virágaikkal, a tikét a legjobban 
szeret — a kis óvodások. (Az óvodát is a 
jubiláns alapította.) Megható volt a jelenet, 
a bájos emberi apróságok szeretet megnyil­
vánulása és a kis párbeszédeik, miket min­
den valószínűség szerint az ismeretlenségbe 
viszavonult apacaköltő és író szerkesztett, 
— a szerény írói név aiá rejtőzött Gömöri 
Berta, aki már több színdarabbal ajándékozta 
meg a magyar katolikus irodalmat és aki 
számtalanszor felemelte és gyönyörködtette 
Nagysalló közönségének lelket színdarabjai­
val és azoknak ötletes rendezésével.

Ezután Nagysailó község nevében Lthotzky 
Pál főjegyző, a róm. kath. iskolaszék, a 
református egyházközség képviselői, majd 
az izraelita bitközség elnöke, dr. Baumgar- 
ten Gyula intézett üdvözlő szavakat a ju­
bilánshoz. OKermann Agostonné, a lévai 
nőegylet elnöknője üdvözlő beszédében mint 
a lévai árvaház állandó jótevőjét ünnepelte 
és nem mulasztotta el kihsrgsulyozni, hogy 
Tonhaiser Mihály Léva város ss Illőt e. Va­
lóban lélekemelő látvány volt a különböző 
hitfelekezetek példás ösazetalá kozáea azon a 
közös krisztusi alapon, amelynek szeretet a 
neve.

Droppa Ernőné, ez a íinomlelkú hö gy 
kedves es lebilincselő szavakkal tomícsoua 
a katolikus nők üdvözletét, elismerését és 
háláját a fáradhatatlan és luzgó lelkiatyénak. 
Ezután a templomatye, a derék Méczy And­
rás szívből fakadó szavak kiséretéten nyúj­
totta át a hivök ajándékát, őszinte sztrete- 
tük zálogát, egy szép ezüst kelyhet és büsz­
kén emlékezett arról hogy a zárda alapí­
tásával Nagysalló valóban városi jeleget 
nyert. Dr. Bargár György er.drédi esp«r's- 
plebános az ouárteslvérek névében emléke­
zett meg a puritánerkölcsü jubilánsról, mint 
a kát. lelkészt kar egyik büszkeségétől.

A jubiláns lelkipásztor megindult hangon 
mondott köszönetét az elismerés és szere­
tet eme nem vált megnyilatkozásáért. 

sütemény várta a kicsinyeket és utána újra 
vidám lubickolás. A jószivű Kovács bácsi, 
Boros ur sofförje autón hozta haza a kicsi­
ket, sőt pénzt, fagylaltot is kaptak tőle. 
Stefkovics ur este megint kiment Kiskérre 
értük. Ugye ilyen jószivű, megértő emberek 
segítségével mennyi örömet lehet szerezni a 
kis árváknak. Ti pedig kedves gyermekek, 
akik boldogan élvezitek a szülői szeretet me­
legét, gondoljatok ti is szeretettel a kis ár­
vákra és hálatelt szivvel csókoljátok meg 
drága szüléitek kezét, akik féltő gonddal ne­
velnek és készítenek elő az élet küzdelmeire.

Farkasné Siposs Erzsi.

A zárda hús ligetében szent béke szállott 
a lelkünkre. Mindenki a békét hangoztatta 
beszédében és a jubiláns is békét üzent 
mindenkinek.

Most pedig visszatérek Móczy András 
beszédére, aki büszkén köszönte meg, hogy 
Nrgysalló városi jelleget kapott a zárda ala­
pításával.

En is csatlakozom ebben a rokonszenves 
Móczy bácsihoz, amikor az ünnep végén 
csendben cdalopódzom a jubilánshoz, az én 
gyermekkorom kedves lelki Atyjához és hal­
kan megköszönöm neki, hogy ehozta Sál- 
lónak a Szeretet Nővéreit, hogy Nagysalló 
város lett, Nagyszilében várat épittetett — 
Krisztus várát: a zárdát 1

FENDT ED1TH.

KÜLONFÉLÉI^JI
— Magyar Szülök figyelmébe I A Szülői 

társulatok Szövetsége — mint azt már je­
lentettük — ma, vasárnap d. e. negyed 12 
órakor a Városi színház termében a magyar 
iskoláztatás ügyében nyilvános megbeszélést 
tart. Magyar szülők, minél többen vegyetek 
részt ezen a fontos és nagyjelentőségű an­
kéten I

— Borcsányi Béla halála. Kedden délután 
szinte villámszerűén terjedt el és mindenfelé 
mély megdöbbenést keltett váratlanságával 
az a hír, hogy Borcsányi BSIb, a Borcsányi 
és Csernák közismert régi lévai cég tulajdo­
nosa, hirtelen meghalt. Borcsányi Béla ked­
den délután két óra felé felkereste épülőben 
levő uj házát, ahol a kőműves mesterrel be­
szélgetve rosszul lett, hirtehn összeesett. 
Nyomban a közeli kórházba szállították, de 
ott már csak a beállott halált állapíthatták 
meg. Szivszé.hüdée ölte meg a 64 éves élet­
erős férfiút. Borcsátyi Béla népszerű tagja 
volt a lévai társadalomnak. Udvariaa medo- 
re, szerény magatartása sok barátot szerzett 
neki. ÉS Borcsányi Béla jó barát és a leg­
szívesebb házigazda volt. Borcsányi Béla 
réaztvett a városi közéletben is. Mint a ke- 
resztényszocialiata párt tagja több cik uson 
keresztül tagja volt a képviselőtestületnek, 
újabban pedig az egyesült magyar párt lé­
vai szervezete vezetőségének volt buzgó 
tagja, halála nagy vesztesége a pártnak 
is, amely egyik leglelkesebb és áldozatkész 
tagját gyászolja benne. Az egyesült párt dí­
szes koszorút helyezett az elhunytnak rava­
talára és a párt részvétét küldöttség élén 
Klain Ödön, a lévai pártszervezet elnöke 
toimícsolta a mélyen sújtott gyászoló öz­
vegynek, Borcsányi Béláné szül. Csorba 
Ilonkának és a rolonságnak. Haláláról a Lé­
vai Első Takarék Bank, amelynek igazgató­
sági tssja ’»l‘> tflön gyászjelentést adott ki. 
Fö di portásáéit csütörtökön helyezték örök 
mhenőre a részvét impozáns megnyilvánu­
lása közepette. A temetési szertartást Adam- 
csík Lipct alsópéli plébános végezte Wilde 
és Gajdos segédlelkészek segédletével. A te­
metési szertartás alatt úgy a gyászháznál, 
mint a temetőben a Lévai Dalárda férlikara 
megindító gyászdalokat énekelt.

— KÖNYVTÁRI ÜZENET. A városi magyar 
Közkönyvtár nyári szünete julius 1 töl augusz­
tus 31-ig tart. Ezévben részleges javitási 
munkák ia eszközöltetnek a teremben, amit 
igénybe fog az iij£n venni gyakorlati de­
monstrációhoz a két hó folyamán városunk­
ban rendezendő könyvtáros tanfolyam is. A 
künn forgó könyvek ehhezképest is junius 
25-ig okvetlenül beadandók. Utolsó könyvváltó 
napunk ugyanehó 22-ike. Az uj idény szep­
tember 3 án dé'után 4 órakor kezdődik. — 
Ismételten felszólítjuk a tagokat, a Sürgeté­
sek kikerülése okán is, az összes künn levő 
könyvek fent jelölt pontos idejű beszolgálta­
tására. — Könyvtártanács. 1937. junius 12.

— A lévai gyermekhangverseny iránt, 
amely f. hó 27-én a Városi színházban lesz 
megtartva, óriási érdeklődés tapasztalható. 
Éhez a páratlan méretű hangversenyhez, ame­
lyen mintegy kétezer gyermek fog szerepelni, 
hasonló még nem volt Csehszlovákiában és 
részvételét megígérte az iskolaügyi miniszter 
is. A nagy érdeklődésre való tekintettel je­
gyekről tanácsos előre gondoskodni I Számo­
zott helyek. Páholy 8, ülőhely 6, állóhely 2 
korona. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak. 
A tiszta jövedelem a szegény dalosok úti­
költségére fordittatik. Vasárnap az egész vá­
rosban nagy lesz a mozgalom. A hangver­
senyre érkező vidéki iskolák az áll. polgári 
iskola előtt gyülekeznek 9 órakor, ahol ün­
nepélyesen fogadják őket. A menet innen a 
városháza elé volu>, ahol az általános üd­
vözlések lesznek háromnegyed tiz órakor. 
Ezután az énekkarok oszlopban helyezked­
nek el és kétezer gyermek énekszóval fogja 
köszönteni Léva város közönségét s a rádió 
megkezdi felvevő munkáját. Maga a hang­
verseny d. u. tél 4 órakor kezdődik a Városi 
színházban.

— Disztaggá-választás. A Lévai Iparos­
kör Pokorny Gottfriedet, a lévai uradalom 
igazgatóját, disztagjává választotta.

— A Lévai Kér. Munkásegylet ma vasár­
nap, d. e. 11 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre esuton is meghívja tagjait a ve­
zetőség. (Fontos tárgysorozat I)

— A kisóvári ifjúsági zenekar mai hang­
versenye a Kér. Munkásegyletben kedvezőt­
len idő esetén nem a kertben, hanem a nagy­
teremben lesz megtartva.

— A barsi ref. egyházmegye lelkészegye 
sülete f. hó 22-én tartja Léván, a ref. egy- 
hiz tanácstermében évi rendes közgyűlését. 
A közgyűlés többek között foglalkozni fog az 
országos nyugdíjintézet átszervezőiével, gyá- 
moldai ügyekké', gyámoldai tisztujitással és 
a beérkezett indítványokkal.

— Beiratás a lévai állami polgári Isko­
lába folyó évi junius hó 28-án és 30-án lesz 
megtartva. Az iskolák igazgatóságai a beje­
lentéssel együtt küldjék el a tanulók „Sze­
mélyi lapjait*  és „Anyakönyvi lapjait*  is. 
A behatásnál elfmutatandó : a) az utolsó is­
kolai bizonyítvány, b) keresztlevél, c) illető­
ségi vagy állampolgársági bizonyítvány. Be­
iratás : 10 Kö. Adományok a szegény gyer­
mekek tankönyveinek beszerzésére köszönet­
tel vétetnek A vidéki tanulók csak feltétele­
sen lesznek beírva az iskolába 1 Felvételi 
vizsgák felsőbb osztályokba a beiratásnál 
tartatnak meg. Az iskolai év 1937. szeptem­
ber l én veszi kezdetét. Az igazgatóság.

— Magyar Iparosiskolai beiratások A le- 
vicei általános és sziktanonciskolákba a be­
hatások az 1937-38. tanévre junius 21. és 
és 22-én délután 4-7 óráig lesznek meg­
tartva. Beiratkozni tartoznak mindazon ta- 
noncok, akik valamely iparágat tanulnak akár 
azért, hogy idővel önállóan ipart űzzenek, 
akár privát kedvtelésből tanulnak korra és 
nemre való tekintet nélkül. Beiratási díj 40 
korona, mely szeptemberben is fizethető. Az 
újonnan beiratkozó tanoncok hozzák maguk 
kai ulolsó iskolai bizonyítványukat és anya­
könyvi kivonatukat. Végül figyelmeztetem a 
tanoncokat és mestereket a Szaklelügyelőaég 
azon szigorú meghagyáséra, hogy magyar 
anyanyelvű tanuló kizárólag csak magyar is­
kolába vehető fel. Akik a beiratkozást elmu­
lasztják, a törvény szerint lesznek büntetve. 
Dóka Sándor igazgató.
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— Járási légvédelmi gyakorlat l»«z. A lé­
vai légvédelmi gyakorlat után a hatóság most 
elrendelte a lévai járás területére a légvé­
delmi gyakorlat készültségi próbáját t. hó 
22-ének 16 órájától 24-ének 5. órájáig be­
zárólag. Éten idő alatt a járás minden köz­
ségében készültségben kell lenni a polgári 
légvédelmi szolgálat minden szervének és el 
kell látnia a parancsnok által elrendelt tény­
kedéseket. A készültségi próba alatt riadó el­
rendelése is várható. A riadó alatt a nagy­
közönség köteles elrejtörni olyanformán, hogy 
a repülő észre ne vehesse, a forgalom pe­
dig a legszükségesebb mérvre korlátozandó. 
E hó 22-röl 23-ára virradó éjjel és 23-ról 
24-re virradó éjjel 22 érától egy óráig az 
egész járás minden épületére elsötétítés ren­
deltetett el. Az ablakokat úgy kell befödni, 
hogy a fény ki ne hatoljon. A repülő előtt 
látható helyeken dohányozni Lem szabad. A 
hatósági rendelkezéseket mindenki tartsa be 
saját érdekében, mert áthágásuk büntetést 
von maga után. Részletes tudnivalók a ha­
tóság által kiadott hirdetményeken olvashatók.

— Járványos gyermekbetegség. A hatóság 
kanyarójárvány, valamint a szórványosan elő­
forduló vörhenyes megbetegedések miatt az 
összes lévai elemi iskolákban a taniláat f. hó 
26-ig beszüntette.

— A kákái aszfaltjárda létesítése ügyé­
ben az érdekelt tulajdonosok most Írják alá 
a városházán a járda létesítésére vonatkozó 
kötelező megállapodást. Amint az előkészítő 
munkálatokkal végződnek, a járdaépítés meg­
kezdődik, ami ju'ius hó elejére várható.

— Az ujbarsi kulturtevékenység. Lassan 
elmúlik az 1937. év első fele. Lyenkor szok­
ták felmutatni, hogy az elmúlt hat hónap 
alatt, mit tettek a hivatottak a falu népének 
művelése céljából. Ilyen beszámolást közlünk 
az alábbiakban az u|barai kulturtevékenység- 
röl is, ahol Halász Gyula plébános és Ond- 
rejka Béla ig. tanitó munkálkodtak a hatás­
körükben levő falu kultúrája érdekében. Meg­
alakították a SzKIE helyi csoportját és en­
nek keretén belül — a felnőtt hallgatóság­
nak is — tartottak közművelődési előadáso­
kat és igy igyekeztek terjeszteni a kultúra 
áldásait. Ezeken az előadásokon először csak 
30—40-en voltak jelen, de később már föl­
ment 160—200-ra a hallgatók száma. Halász 
Gyula plébános a következőkről tartott sza­
badelőadást : A falu társadalmi és kulturális 
helyzete. Az alkoholizmus hatása az egyénre 
és a társadalomra. A dohányzásról. A sajtó 
kü'önféle hatásai. Utazás Itáliába (Velence, 
Firenze, Róma, Nápoly, Pompei) Jó modor 
szabályai az ifjúság részére. Azonkívül a 
Megtérés és a Hóvirágok c. novelláit olvasta 
fel. Ondrejka Béla ig tanitó pedig: Nehéz­
ségek a falu művelődésében. A pletyka. A 
babonáról. Cselédkérdés, családkérdés. Az 
égitestekről. A föld vonzóerejéről. A tüdő­
vészről és ez ellene való védekezésről. Az 
ember helyes táplálkozásáról. Az állatok ta­
karmányozásáról. Az első segély nyújtásról 
tartott közhasznú és a hallgatóság részére 
figyelmet lekötő előadásokat. Ezek egyrésze 
a Községi Magyar Közművelődési Bizottság 
rendezésében zajlott le. Ondrejka Béláné és 
Halász Ilonka a női hallgatóságnak tartottak 
előadásokat és gyakorlati példákkal bemu­
tatták : Olcsó, változatos, egészséges és jó 
konyha falun. Ondrejka Béla ig. tanitó ve­
zetése mellett az ifjúság szindarabokat is 
adott elő. Színre kerültek: dr. Borka: Ka­
rikagyűrű, Marczi leánynézőben, Gergő Bá’, 
Cigány es a Sajtóháboru. A faluban vau 
tudásvágy és hálásak az emberek, ha velük 
foglalkoznak. Az előadók részére is öröm ar, 
ha látják, hogy eredményes az, amit önzet­
lenül a nép művelődése érdekében tesznek. 
Vajha sok községből közölhetnénk hasonló 
tartalmas kulturbeszámolót I

— Tüzet okozott a rövidzárlat egy ben­
zinkútnál. A Köztársaság-téren levő Fantom 
benzinkútnál a múlt hét egyik estjén szokat­
lan dolog történt. A kút kivilágítására szol­
gáló égőt a villamosórával összekötő áram­
vezeték egyhelyütt meg volt törve, amiből 
rövidzárlat állott elő és ez a benzint kiszol­
gáló hosszú cső csapján kicsepegö benzint 
meggyujtotte. A kút kezelője nyomban ol­
táshoz látott, miközben olaj és benzinfoltos 
ruhája is lángra lobbant, amit azonban si­
került gyorsan eloltani, igy komolyabb baj 
nem történt. A gyújtogató kábelt pedig meg- 
lelelően átszerelték. Ezen eset után tanácsos 
lenne a benzinkutak közbiztonságát szak­
értőkkel mégegyazer megvizsgáltatni, hogy 
elejét vehessék hasonló riadalmaknak.

— A lévai járásban csupán 603-mal csök­
kent a munkanélküliek száma. A lévai já­
rásban május hónapban annak ellenére, hogy 
a mezei munkák folyamaiban vannak, a 
munkanélküliség a május 1-én kimutatott 
3127-ről junius hó 1-re 2524-re, mindössze 
603-mal csökkent. Ezek közül 1904 férfi és 
620 nő. A munkaközvetitő hivatal májusban 
1331 munkanélkülit helyezett el.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Halasi Ilona fia Mihály. — Straka 

János és Blojko Mária halva szül, leánya. — Ma­
cák Gyula és Petroci Erzsébet halva szül. fia. — 
Krkoska Pál és Cziganecz Katalin fia Pál Ferenc.

Házasság. Steiner Andrej izr. és Majer Anna izr.
Halálozások. Várady Jolán 3 éves. — Sebő Jó­

zsef 71 éves. — Ginzery Hugó 63 éves. — Mészá­
ros Kálmán 45 éves. — Plánocska Györgyné szül. 
Jodud Mária 25 éves. — Kovács János 18 éves. — 
Martinec Ferenc 62 éves — Borcsányi Béla 63 
éves. — özv. Berger Ignácné szül. Deutsch Zsófia 
89 éves.

A Bars rádió műsora :
Vasárnap

BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Magyar 
műsor. 22.25 Hirek.

BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 Ref. istentisztelet. 11 
Rk mise. 12.30 Bpesti Hangv. Zenekar. 14 Hangle­
mezek. 15.50 Honvédzk. 16.30 Előadás a Garam 
völgyéről. 18 Szedő Miklós magyar nótákat énekel. 
18 Előadás. 18 30 Kétzongorás jazz. 18.55 Csevegés. 
19.20 Énekhangv. 19 50 Soorteredmények. 20 „Con- 
stantin abbé**  vígjáték. 2i.50 Hirek. 22.10 Szalon­
zene. 23.20 Közv. az uj budaörsi repülőtérről.

PRAHA. 19.05 Szalonkvintett. 19.50 Operett 21.55 
Lemezek. 22*45  Tánczene.

WIEN. 11.45 Hangv. 12.55 Zene. 15.55 Régi zene.
18.15 Hangjátek. 19.35 Operett. 22.30 Tánczene.

Héttő
BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Magyar 

óra. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 

Szalonötös. 12.30 Hirek. 13.30 Cigányzene. 16.15 
Előadás. 16.45 Hirek. 17 Felolvasás. 17.30 Fuvola­
szonáta. 18 Előadás. 18.20 Dalkör. 19 Felolvasás. 
19.30 Hanglemezek. 20.20 „Tökéletes házasság" víg­
játék. 21 Operaházi zk. 22 Hirek. 22.20 Cigányzene 
23.05 Jazz.

PRAHA. 16.10 Zenekari hangv. 17.40 Dalok. 19.10 
Revü és kabaré. 20.25 Hangv. 21.55 Hanglemezek

WIEN. 12 Hangv. 13.10 Zene. 15.35 Egyházi zene. 
17.45 Zongorahangv. 19.25 Zene. 20.05 Szólók. 22.20 
Tánczene.

Kedd
BRATISLAVA. 8,(5 Iskolarádió. 10.10, 14 10 Hi­

rek. 18 Magyar óra. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.(5 

Szimfonikus zk. 12.30 Hirek. 13.30 Gordonkahangv.
16.15 DiákféLra. 16.45 Hirek. 17 Cigányzene. 17.30 
Előadás. 18 Zongorahangv. 18.30 Felolvasás. 19 
Szalonzene. 20 Juhász Gyula emlékezete. 20.45 Hi­
rek. 21.05 Hanglemezek. 22.20 Előadás franciául. 
22.40 Bpesti Hangv. Zenekar.

PRAHA. 16.10 Zenekari hangv. 19.25 Balettzene. 
21.05 Zene. 21.55, 22.20 Hangv.

WIEN. 12 Zene. 13.10 Hangv. 14 Lemezek. 17.35 
Modern dalok. 19.40 Becsi dalok. 20 Hangv. 22 20 
Osztrák zene. 23 Zenekari hangv.

Szerda
BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Magyar 

műsor. 22.15 Hirek.

HAVAS ISTVÁN:

ÜZENT A PUSZTA
Üzent a puszta . . .
Napkelet tájain 
Bodorodik a tavasz.
A fekete ér kristály mélyében 
A vadvizek tükördarabjain 
Százszinben tobzódik 
A dévaj napsugár.
A könnyen lobbanó füzek
Ölelésre tárják meztelen karjukat. 
Pattogó duzzadt rügyek, 
Sóhajtó selymes barkák: 
Csábítóan ülnek ki az ágra — 
Tüzet szítani
A márciusi muzsikába.

Málik a föld barna röge,
S kiperdül belőle 
Tündérkirályné gyanánt, 
Fehér palástban a hóvirág. 
Batyuját köti már az ibolya, 
A kékszemü falusi lány, 
Hogy hajnal-kedveséhez 
Az ér partjára szökjön.

A madarak nyűtt téli tolla 
Barázdán, zsombékon, bokrok alatt 
Hever elszórva.
A hímek tarka ruhájokban, 
Párosán csipogva, .
Karikáznak a kék levegőpályán, 
S teli tüdővel isszák 
Fényét az ujhódó életnek.

Behunyt szemmel is látom mindezt, 
És megyek, és megyek . . .
Hűtlenségemet
Megbocsátja a nagylelkű puszta, 
A csodatevő gyógyszerész, 
Ki a megtért ifjúnak
Friss illatokból, mámorból, fényből, 
S kikeleti szellőkből készít 
Gyógyító balzsamot.

BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 
Szalonzene. 12 30 Hirek. 13.40 Kamarakórus. 16.10 
Asszonyok tanácsadója. 16.45 Hirek. 17 Előadás. 
17.20 Hanglemezek. 18.20 Felolvasás. 18.45 Magyar 
nóták. 19.40 „Az élet álom" drámai költemény 3 
részben. 21.10 Hirek. 21.30 Jbzz. 22.30 Zongora­
hangv. 23.10 Cigányzene.

PRAHA. 17.4u Énekhangv. 19.20 Katonazene. 20.15 
Zenekari hangv. 21.15 Operaegyveleg. 22.20 Zene.

WIEN. 12 Hangv. 13.10 Zenekari hangv. 14, 16.05 
Lemezek. 19.25 Szalontrió. 20.05 Hangv. 23 Tánczene

Csütörtök
BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Magyar mű­

sor. 19.10 Szlovák népdalok. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 

Cigányzene. 12.30 Hirek. 13.45 Hegedűjáték. 16.15 
Előadás a háztartásról. 16.45 Hirek. 17 Férfikar. 
17.35 Versek. 18 Szalonzene. 19 Előadás. 19.40 Elő­
adás lemezekkel. 20.30 Külügyi negyedóra. 20.45 Hi­
rek. 21.10 Balettzene. 22.20 Cigányzene. 23 Előadás 
angolul. 23.20 Hanglemezek.

PRAHA. 17.05 Zongorahangv. 21 Szimfonikus 
hangv.

WIEN. 12 Zenekari hangv. 13.10 Zene. 13.45 Le­
mezek. 16.05 Slágerek. 19.20 Hangjáték. 21.15 Hár­
fa- és gitárszóló. 23 05 Tánczene.

Péntek
BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Magyar mű­

sor. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 

Hanglemezek. 12 30 Hirek. 13.30 Rendőrzk. 16.15 
Diákfelóra. 1645 Hirek. 17 Felolvasás. 17.30 Zon­
gorahangv 18 Sportközlemények. 18.15 Cigányzene. 
19 „Boszorkánytánc" hangjátek. 20.30 Szalonzene. 
21.40 Hirek. 22 Operaelőadás hanglemezekről.

PRAHA. 19,10 Schrammel-zene. 19 30 Zenekari 
hangv. 21.55, 22.25 Hanglemezek.

WIEN. 12 Hangv. 13.10 Zene. 14 Kórus. 16.05 Le­
mezek. 19.25 Parasztzene. 22.20 Zene. 23 Zene.

Szombat
BRATISLAVA. 10.10, 1405, 22.15 Hirek. 18 Ma­

gyar óra (Játék és valóság, hangjáték)
BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 

Balalajka-zk. 12.30 Hirek. 13.30 Hanglemezek. 16.15 
Mese. 16.45 Hirek. 17.55 Előadás hanglemezekkel. 
18.25 Szalonzene. 1930 Elbeszélés. 20 Tarka est. 
22 Hirek. 22.20 Bpesti Hangv. Zenekar. 23.20 Ci­
gányzene.

PRAHA. 1605 Zene. 20.05 Hangképsorozat. 22.35 
Tánczene.

WIEN. 12 Hangv. 13.10, 14, 16.05 Lemezek. 20.05 
Hangv. 21.45 Zongorahangv. 22.20 Tánczene. 23 
Bécsi zene.

JUNIUS HÓ 27-ÉN
GYERMEKHANGVERSENY

Léván 2000 dalos részvételével.
Jegyét váltsa meg előre I



bars

— Yer"bé,y* 1 Szkie csoportjai ju 
műi 29-én Csilláron l'juiági N.pot tartanak, 
kilenc község cioportjainak bevonásával. Dél­
előtt közös lelvonulás, szentmise, majd utána 
közgyű’és. Délután 2 órától népünnepély.

— Tolvaj Jakit*.  Schwitzer Gjula lévai 
kereskedő lakásán a napokban eltűnt egy 
arany karkötő óra. A csendörség megállapí­
totta, hogy homokhordás ürügye alstt Schwit­
zer házába betolakodott egy ember. Hnisras 
keresés után a Perec partján sikerült fellelni 
őt, ahol egy leánnyal fürdözött. Nsskó Gyű a 
beregszászi születésű 21 éves fiatalember az 
illető, aki egyidöben mint egy takir segéde 
járt Léván. A lopást a leghatározottabban 
tagadta, sőt nagyon aggressziven lépett tel 
a csendőrökkel szemben. Vallatása közben 
jelentkezett egy nő és átadta az órát azzal 
a felvilágosítással, hogy azt Nzakótól kapta 
megőrzés véget'. Erre a tagadás már hiába 
való volt és a fakirsegédet a csendörség le­
tartóztatta.

— A kereskedelmi és iparkamara köz- 
gyííláae A besztercsbányai kereskeskedelmi 
es iparkamara a napokban tartotta meg köz­
gyűlését. Psulioy Vilmos elnök a gyűlésen 
áttekintést nyújtott a gazdasági viszonyokról. 
A besztercebányai kamarai kerület gazdssá- 
gilag megerősödött, azonban a kisipar a ja­
vulást nem érezte abban a mértékben, amint 
azt várni lehetett. A kereskedelem és ipar 
reményei ezeken a területeken teljesültek, 
mert élénkebb építési éa befektetési tevé­
kenység uralkodott. Az építési tevékenység 
jelentékenyen jobb, mint a négy előző év­
ben és jobb mint a múlt évben. A fürdők­
nek az idén jobb kilátásaik vannak, mint a 
múlt években. A pénzpiac nyugodt és likvid 
volt,*  a kisbetétek növekedtek és élénk ér­
deklődés nyilvánult meg hosszúlejáratú köl­
csönök, különösen építési kölcsönök iránt. 
Az elnök kijelentette, hogy tisztában kell 
lenni azza', miszerint a besztercebányai ka­
marai kerületben a legnagyobb befektetése­
ket az állam eszközölte, mig a magánbefek­
tetések Szlovenazkón még nagyon szórvá­
nyosak. A gazdasági politikának arra kell tö­
rekednie, hogy a magánvállalkozási kedvet 
fokozza. Ennek legjobb garanciáját képezi a 
jövőre a jogrend, a jogbiztonság, kö'csönös 
bizalom, becsületes és lelkiismeretes munka, 
valamint a demokrácia fenntartása. A je'en- 
téa foglalkozott a kereskedelmi adóforgalmí 
éa iparpolitikával is E határozták, hogy a szlo 
venszkói idegenforgalmi tanácstól a beszter- 
cebányi kamaránál idegenforgalmi iroda lé 
tesitését kérik. A közgyűlés egyhangúan el­
fogadta az 1935. évi zárszámadást, 1 millió 
13.884 korona bevétellel és 968.636 korona 
kiadással. Végűi a kamarákról szóló törvény 
tervezetet tárgyalták meg.

Dr. Feldmann Miksa orvos rendelésését meg­
kezdte Komenaky (Kossuth) utca 30 sr. alatt.

Gazdák figyelmébe. Ne hanyagolja el 
gyümölcsfáit. Vásároljon permetezőszert Ph. 
Mr. Preisich drogériában Dendrin, Neoden- 
drin, Poksin, Hsrbar, Sulfomag, Arsulmag, 
Organol, oltóviasz, Arzola, Uránia-zőld, va­
lamint Sotor-hernyóenyv állandó raktára.

Mme GIZELL, az ismert Psychografusnő 
ezen az utón is értesíti a nagyérdemű kö­
zönséget, hoiy itteni tartózkodását bezárólag 
junius hó 26 ig meghosszabbította.

Szeplőt, barna foltot 3 nap alstt eltüntet 
a csodás, felülmúlhatatlan hatású „Royal*  
crém. Tégely ára 10 K. Garantált siker. 
Egyedárusitó B umenfeld droguista

Köszönetnyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nóegylet május 

hóban a következő adományokat kapta :
B. I. Léva 10.— Ke, N. N. Léva 10.- Ke, Holu- 

bekne Mikola 10- Ke, Ján Frlip 11 ,drbals'’^: 
mekruha, Dr. Ravasz Viktor loO - Ke. Bernáth es 
Fenyvessy 8 kg műtrágya, Kér hív. utján 20. Ke. 
özv. Hanusz Antalné teamegváltás 30.- b ötu 
menfeld Ferencne teamegváltás 20. Ke.

Fogadják a nemesszivű adakozók az árvák ne­
vében hálás köszönetünket.

OFFERMANNÉ ÁRVAY MARIA alelnök.

BÚCSÚZÓ.
L’ngvárra a héber gimnáziumhoz való távo­

zásom alkalmából ezúton búcsúzom jóbará­
taim- és tisztelőimtől, kiktől nem volt alkal­
mam személyesen elbúcsúzni.

Rosenfeld Izrael és neje.

Gyászköszönet.
Mindazon rokonok, jóbarátok, ismerősök, 

valamint a Btrsmegyei Nrpbank tisztviselő 
ksra. kik felejthetetlen férjem elhunytéval, 
részvétükkel mély gyászunkat könnyíteni izi- 
vesek voltak, ezúton fogadják hálás köszö- 
cetünket.

Özv. Ginzeiy Hugóné és családja.

R T Rovatvezető: BOROS BÉLA

LTE-Érsekujvári SE 2 1 (0:0) biró: Varga. 
Vágsellve. Nagy melegben, szép számú lelkes kö- 
zonség előtt folyt le a második magyar kupamér­
kőzés Léván, amelynek győztese az LTE ismét 
formába lendült és nagy lelkesedéssel küzdő csapat 
lett. Mi mindég azt mondottuk, hogy az LTE lel­
kesen játszik, a legjobb csapatoknak is méltó el­
lenfele lehet, ezt, bebizonyította vasárnapi játékával 
is. Az első félidőben teljesen egyenrangú ellenfelek 
küzdelme folyt, sőt az LTE támadott többet es ve­
szélyesebben. de csatárainak lövéseit nem kisérte 
szerencse. A második félidőben az ÉSE teljes erő­
bedobással küzd es ennek ellenére is a 8. percben 
Horváth 16-ról megítélt szabadrúgásból az LTE 
részére megszerzi a vezetést. Kevéssel ezután a 
biró Bröszl es Kovács összerugásáert Kovácsot 
kiállítja, a játék 2 percig szünetel. Az LTE 10 em­
berrel is támadásban marad és a 30. percben Vizi 
révén már 2.0-ra vezet, de két perc múlva az ÉSE 
szépít az eredményen. Azután óriási küzdelem fej­
lődik ki es a végén az ESE erősen szorongat, de 
kiegyenlítéshez sem ereje, sem ideje, sem idegei 
nincsenek Az LTE minden játékosa kiválót nyúj­
tott. A legkiválóbbak es a csapat sorrendje a kö­
vetkező volt: Kuzsel. Martinovics, Mészáros, leg­
jobb formájukat játszották ki hibátlanul. De megfe­
leltek. illetve jó formát játszottak ki sorrendszerint: 
Tóth. Horváth. Dohány,’ Vigh. Vizi es Dubetz is. 
Kovácsot sérülésé, Matulányit pedig fáradsága aka­
dályozta a játékban. Meg' kell jegyeznünk, hogy 
Vizi sérültén. Horváth es Dubetz betegen .állt ki. 
igy munkájuk kétszeresen értékelendő. Az ÉSE-ből 
á‘hátvédpár, a közepfedezet, Bröszl es Kovács csa­
tárok voltak a legjobbak. Varga jól bíráskodott. — 
Az előmerkőzest az LTE tartalekcsapata nyerte 
6 0 arányban, a lévai Törekvés ellen Az LTE tar­
talékai igen jól játszottak. A mérkőzést Wilcsek 
jól vezette.

SK Levice Korponán játszott és 4:4 arányban 
eldöntetlenül végzett.

A esi ML'Sz uszótáborozása a nyár folyamán 8 
napig Szkleno fürdőn lesz az LTE teljes úszó és 
vizipoló gárdája részvételével.

Vigh 2 hét feltételes büntetést kapott a Deli 
kerülettől, mig Kovácsot 6 hónapra feltétlenül Ítél­
tek el. de ezt az LTE megfelebbezte.

Ma az LTE csapata a középkerületi Tamás­
falva ellen játszik kupamérkőzést a Rimaszom­
bat melletti Tamásfalván. Bízunk benne, hogy az 
LTE csapata minden ereiét latba fogja vetni, hogy 
tovább kerüljön es ebben az esetben julius 4-en 
játszik Léván a Losonci AFC—Komáromi FC győz­
tesével. Az LTE felállítása ma a következő lesz : 
Dubetz — Martinovics, Matulánvi — Mészáros, 
Kuzsel. Dohány — Tóth, Veres. Vizi. Horváth. 
Vigh. Tartalékok: Jancso es Csákányi.

Az SK Levice ma délután fél 6 órakor Bos- 
sánnval játszik Léván az LTE pályán selejtező 
mérkőzést a II osztályba való bejutásért.

Az LTE atlétikai szakosztályának válogató ver­
senye. Tekintettel a közeledő M. A. Sz. országos 
atlétikai bajnokságokra az LTE atlétikai szakosz­
tálya f. ho 13-án válogató versenyt tartott a követ­
kező eredmenvekkel: HM) m. síkfutás 1. Szumrák 
12.1. U- Hornok 12 2. 1500 m. síkfutás I. Glattstein 
4 54.4. Magasugrás I. Szumrák 1.68. Távolugrás I. 
Beres 5.70. Diszkoszvetés I. Runna 38.35. Sulylökes 
I. Runna 11.10 Gerelydobás 1. Benyi 50.75. — Az 
országos bajnokságok jun 27-én folynak le Pozsony­
ban. Az atlétikai szakosztály előreláthatólag 8—10 
versenyzőt küld ki a bajnokságokra.

valutaárfolyamok
8>rimigyel Népbank Levice, jelentése

100 pengő — —
100 osztrák scbilling 

1 angol font — —
1 amerikai dollár

100 svájci frank — 
100 francia frank — 
100 líra — — - 
100 német márka — 
100 dinár — — — 
100 lei — — —

jun. jun. 
12-én lö-én
586.50 531.50
539.50 584.— 
142.— 142.—
28.85 28.85

659.— 659.50 
128 30 128.05 
144 60 140.60
759.50 747.—

65-7U 65.70
17.90 17.40
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PÁLYÁZAT
Léva város tanácsa nyilvános pályázatot 

hirdet 4 ideiglenes, szerződéses városi rend­
őri állás betöltésére.

Pályázhatnak mindazon ősi állampolgárok, 
akik 1937. julius 1-én 35. életévüket még be 
nem töltötték, erkölcsileg fedhetetlen és tisz­
tes előéletűek, a rendőri szolgálatra testileg 
és szellemileg alkalmasak, testmagasság leg­
alább 170 cm. legalább népiskolai végzett­
ségűek. az állam- és a magyar nyelvet szó­
ban és Írásban kifogástalanul bírják, a tör­
vényes katonai tényleges szolgálatot kitöltöt­
ték. Egyenlő minősítés és képességek esetén 
előnyben részesülnek azok, akik katonai al­
tiszti rangot értek el, más nyelvek ismeretét 
is igazolják és lévai illetőségűek.

A szabályszerűen felülbélyegezett és saját­
kezűig irt folyamodványok legkésőbb 1937 
julius 20-án, délelőtt 12 óráig nyújtandók 
be a városi iktatóban, Városháza 1. em. 12. sz.

A kérvényhez a következő okmányok csa­
tolandók: 1. születési anyakönyvi kivonat,
2. állampolgársági bizonyítvány, 3. iskolai bi­
zonyítvány az utolsó elvégzett osztályból, 4. 
a kerületi orvos bizonyítványa, 5. katona­
könyv vagy a katonai viszonyról szóló iga­
zolvány, 6. legújabb keletű erkölcsi bizonyít­
vány (legkésőbb f. évi junius havában kiál­
lítva), 7. az állam és magyar nyelven saját­
kezűig irt élet-leirás, a nőseknél a gyerme­
kek pontos születési adatainak feltűntetésével, 
8. az esetleges előző szolgálatról bizonyítvány.

A város tanácsa fenntartja a jogot a pá­
lyázatot minden indokolás nélkül meddőnek 
nyilvánítani.

Személyes megjelenés a választás előtt 
csak külön felhívásra szükséges, az esetle­
ges költsége a pályázó sajátjából tartozik 
fedezni. Felvétel esetén az értesítéstől számí­
tott 15 napon belül szolgálatba kell lépni. A 
város tanácsa vagy a városbiró a szolgálatba 
felvetteket bármikor ideiglenesen vagy huza­
mosabb időre is nemcsak rendőri, hanem 
más szolgálatra is rendelheti.

A megválasztottak jogait és kötelességeit 
a város szervezési szabályrendelete szabja 
meg. Az illetmény az állami előírások min­
tájára mint szerződéses fizetés állapittatik 
meg. A szolgálati viszony magánjogi jellegű 
marad, a véglegesítésre való igény nélkül és 
mindkét részről egy havi felmondással meg­
szüntethető. A szolgálati ruházatról külön 
városi szabályzat intézkedik.

Léva, 1937 junius 14
Léva város tanácsa.

A I , egvszoba és mellék-
Aaomentes helyiségekből alio ház 
szabadkézből eladó. Mangorlo-köz 14

Epitőtelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

sladók
Felvilágosítást ad :
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE



APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ká­
runk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni!

Káka elején eladók. 
Felvilágosítást ad : 
Borcsányi Béla.

Epitőtelkek
10

2 1 I ' L ' I álló adómentes ház, nagy 
lökaSOOl kerttel eladó. Cím a kia­

dóban.________________________________ 526

V-11 eladó, adómentes, 4 szoba, veranda, 
Ilid vízvezeték kertben és lakásban, ké­

nyelmes mellékhelyiségekkel. Zách u. 34. 
Kálvária.______________________________ 527

200-tól 300 □-öles telkek a város 
legegészségesebb he-

lyén eladók. Cím a kiadóban.______ 528

4 vagon
bán.

bort befogadó pince eladó 
vagy bérbeadó. Cim a kiadó- 

529

Családi ház eladó Léván. Két szoba, 
konyha, speiz, üvegezett

folyosó. Bővebbet Talacs, Stefanik utca 5. 602

A. ■ „Praga - Piccolo“ kitűnő karban, 
UtO csukott karosszériával eladó

__________ Moravcsik cégnél, Levice. 608 
\A/ I J L ' nagy kerttel, köa- Vveekend-haz vétlenül a Garam 
parton, Kálnán eladó. Bővebbet: Ladányi u. 8.

______________ 609
rí I - ház, áll 2 szoba, konyha, veranda
Cl 300 és melléképület. Mikszáth u. 19. 
 610 
r| I - alig használt sárga féderes kocsi 
ulaOO és egy pince, felsőrészében tágas 
helyiséggel a Báti utón. Bővebbet: Bottka 
utca 14. ___________ 613
j i II - I I I || ' | Minden szombat- nallO ! nailo ! és vasárnap este 
a Bartos vendéglő nagytermében jazz-zene. 
Naponta friss világos- és barnasör csapolás.

615

Preklad-Forditás. ^ís> Nc> 319/36-5 ‘

Hirdetmény.
A áahy-i járásbíróság fenti számú végzésével kiküldött bizottság ezzel 

közhírré teszi, hogy Klenany és Fedytnes községekre vonatkozolag az 1886 : 
XXIX. t. c., 1889: XXXV111. t. c. és az 1891 : XVI. t. c. értelmében szerkesz­
tendő telekkönyvi betétek készítésének munkálata folyamatba tetetvén a hely­
színi eljárás a Klenany községben 1937. julius 1-én fog kezdődni.

A kitűzött napon a telekkönyvi és a kataszteri birtokrészletek azonosí­
tása veszi kezdetét. Az a határnap, amelyen a betétszerkesztö bizottság a hely­
színen a további teendőket megkezdi, a községi elöljárósággal külön fog kö- 
zöltetni.

Ennélfogva felszólittatnak : ....
1. Mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre nezve 

okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt annak idején je­
lenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

2. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a 
telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt je- 
lenienek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
az átírásra az 1886: XXIX. t. c. 1. és 18-iki és az 1889: XXXVI11. t. c. 
5, 6, 7. és 8. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanák, 
mert különben jogaikat ezúton nem érvényesíthetik s a bélyeg és illeték el­
engedési kedvezménytől is elesnek.

3. Azok, akik javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zá­
logjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén 
az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog­
nak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítás végett a ki­
küldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

Dna 9. júna 1937.

Okresny súd v Sahách, odd. V.
Mikulás Urbanovié v. r. Dr. Ján Sandtner v. r.

vlozkár. okr. sudca.

Két szoba kívánatra konyhával azon­
nal kiadó. Kersék u. 26.

616
olcsó árban kaphatók szövet on és mosó maradékok.

Schönstein, Schoeller u. 19. 617

IZ- I - 2 szoba, konyha, folyosó augusz-
MaOO tus l-töl. Újtelep III. u. 15. 620

1/ I azonnali belépésre gépirónőt,
IxCreSOK ki a magyar és szlovák nyel­
vet perfekt bírja. Dr. Liebermann Leó ügy­
véd, Levice. 621

r ■■ _ I _ _ I_ I " alkalmaznaruszerkereskedo kaucióval ren­
delkező szakképzett elárusítót százalékra. 
Ajánlatok „Rendkívüli alkalom” jeligére a 
kiadóba küldendők. 623

Cl J ' ház 2 szoba, konyha, nagy műhely.
El 300 Béka utca 4. 624

7 _ _ eladó, alkalmi vétel. LadányiAongora utca 7. 625

C„L ' —L költözködés miatt ol-
rener SZOOa csón eladó. (Beck) 
Kürti ház 11. emelet. 626

csak szaküzletben kapható!

BAROSKA Levice, Kálnai utca 3. Tel. 130.

JAWA SERVICE!

Nyári melegben is legjobb 
szórakozás a

1/-. egy szobából, előszobából, konyhából, 
éléskamrából és kerthasználatból álló

lakás kiadó. — Dr. Steiner Oszkár ügyvéd, 
Levice. 627

rádió !

Jöjjön

VYHNÉRE
[Kiránduláshoz vegyen

gyógyulást, üdülést, szórakozást nyújt. 
GYÓGYÍT: Idegbántalmokat, női ba­
jokat, vérszegénységet, szívbajt, stb.

Teljes pensió fürdővel 
és gyógydijjal együtt t

junius és szeptemberben 
julius és augusztusban

weekend rádiót!
CSERÉLJE KI régi rádióját modern 

vili, hálózati készülék­
re még a mai olcsó ár­
ban a legrégibb rádió 

szaküzletben

Alapittatott: I 
1881. Védekezzen állandóan a 

gyümölcsfák kártevői 
ellen 1

Sulfomag, Arsulmag, Herbar, Pok- 
sin, Cupro, stb. nyári permetező­
szerek Sotor hernyóenyv, rézgá- 
lic, rézkénpor, raffia, műlép! I

Fűszer és vasáruk, 
háztartási cikkek, műszaki elek­

trotechnikai, fényképészeti és 
sportcikkek!

Gramofonok, kerékpárok ! 

„BRUCIOR” 
petroleumgáz takaréktüzhelyek I

35 Kő
36- 44 Kő

Rádió Central - Kern Testvérek áruházában Léva

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva


